

# 全省首次！ 维保不规范，24家单位被亮“黄牌” 被亮“红牌”将被在锡禁业3年

起重机械的维保质量，关系着生产安全，容不得丝毫马虎。但个别维保单位却心存侥幸，不规范开展维保作业。近日，无锡市特种设备安全生产专业委员会对24家不达标的起重机械维保单位发出“黄牌”警示。据了解，这是全省范围内首次对起重机械专业维保单位亮“黄牌”。



扫码查看被“黄牌”警示单位名单

## 维保不规范，“黄牌”警示！

无锡市市场监管局特种设备安全监察处安全监察人员介绍，目前，无锡市在用起重机械9.5万台，登记备案的起重机械维保单位190家。2021年8月，无锡市特种设备安全生产专业委员会出台了《无锡市起重机械维保单位管理办法（暂行）》，对全市起重机械维保单位管理实行“红黄牌”制度。对于在无锡市开展起重机械维保业务的单位，该管理办法及《无锡市特种设备安全管理办法》中设立了“门槛”——应满足

“依法取得相应起重机械生产资质”“配备至少4名专业技术人员”等条件，并到市或者市（县）特种设备安全监督管理部门备案。

为加强对维保单位的管理，无锡市市场监管局等职能部门通过定期召开安全生产大会，推行数字化、清单式维护保养记录等方式，宣传相关政策，督促、指导相关单位规范维保作业。同时，每年委托专业机构对全市起重机械维保质量进行抽查。

在2022年11月的监督抽查中，有24家起重机械维保单位存在维保不规范问题，主要包括：未按相关规定维保，存在漏项、虚假维保等行为；使用无证人员开展维保作业；未向特种设备安全监督管理部门备案便开展维保业务等。

鉴于这24家单位违反了上述两部管理办法相关规定，无锡市特种设备安全生产专业委员会对其出具“黄牌”警示。

## 五类情形亮“红牌”，在锡禁业三年

“对于被亮‘黄牌’的维保单位，监管部门已向其下达限期整改通知书，依法行政约谈。后续还将对整改情况开展‘回头看’，如发现逾期未整改或整改不到位的，或将其出具‘红牌’警示。此外，维保单位如果存在一年内两次被亮‘黄牌’、出租或出借起重机械生产资质、维保工作发生安全生产事故等5类

情形之一的，将会收到‘红牌’警示。”安全监察人员表示，根据《无锡市起重机械维保单位管理办法（暂行）》，收到“红牌”的起重机械维保单位，将被取消维保平台账号，三年内不得重新注册。也就是说，被亮“红牌”的维保单位将在无锡市起重机械维保行业内“出局”，且禁止在无锡从事起重机械维保工作3年。

安全监察人员提醒，起重机械使用单位一定要严格落实主体责任，选择具有相关资质且已备案的起重机械专业维保单位，至少每30日对起重机械维护保养一次；维保单位应切实履行维保职责，严格按照相关规范要求开展维保作业，及时帮助使用单位排查、消除安全隐患，防患于未然。（晚报记者 刘娟）

## 做消防安全“明白人”

为进一步强化消防宣传“五进”工作，近日，锡山区消防救援大队走进辖区重点企业，开展消防安全培训及灭火演练活动，呼吁相关负责人要落实消防安全责任，做好消防安全工作的“带头人”和“明白人”。（季云 摄）

## 《江苏名村· 严家桥村志》首发

本报讯 4月20日下午，《江苏名村·严家桥村志》首发式暨“锡客有约·白燕升锡剧访谈专场”举行。在前央视著名主持人白燕升的锡剧访谈环节，锡剧名家周东亮、蔡瑜、黄静慧围绕“锡剧”话题展开思想碰撞交流。

《江苏名村·严家桥村志》自2017年起编，内容章节展示自元末至2022年间严家桥村的自然禀赋、风物嘉华、历史积淀、乡情民俗和时代风貌。这部村志，有历史成因的梳理，有古村风貌的描述，有锡剧历史渊源的追溯，亦有英才业绩的客观事实回顾。以“唐氏故里、锡剧摇篮”主题统揽全书，横陈百业而撮其精粹，纵览千年沧桑却留其风华，既贯通古今又紧扣个性。在遵循志书编纂传统规律的前提下，形成文字、图片和音视频三条独立的记述线索，依托江苏省人民政府云平台技术优势，引入扫码识别延伸阅读功能，以全媒体的形式讲述了严家桥的发展历史。这种全媒体志书编纂方式为无锡首次，它的出版，将使无锡地方志的层次更加丰富、门类更加齐全。

严家桥村是华东三大剧种之一的锡剧发源地，也是第二批中国传统古村落江苏省历史文化名村，享有“三地一村四码头”美誉。严家桥村被评为“江苏省乡村旅游重点村”，入选首批省级地名文化遗产名单（古村落）。大型原创锡剧《袁仁义》不久前在无锡市人民大会堂成功汇演。（陶洁）

## 停车位老是渗水，怎么办？

小区里租个固定车位，对于车主来说是一个安心之举，每天回家不用再急着抢车位，可市民祁先生使用车位过程中却遇到了一件烦心事。他向本报求助称，小区车库里有渗水现象，自己那个车位比较明显，而且水有腐蚀性，之前多次向物业反映，问题迟迟未得到解决。昨天，记者前往了解情况。

祁先生一家6年前住进了兴竹家园，当时小区里已有很多私家车，他在距离所住楼栋较远的地下车库租到一个车位。昨天祁先生的妻子赵女士在家休息，记者跟着她进入地下车库查看。赵女士说，停完车多走几步其实不算大问题，但是这个车位总是潮湿一片。外面天气晴好，附近的车位地面干爽，祁先生家的车位却像刚冲过水一样。细看发现，主要是车辆右半侧的地面上有许多水迹，而顶上并没有管道漏水现象。“地面有裂纹，估计是渗出来的水”，中午趁着工作休息时间祁先生在电话中告诉

记者，现在情况还不是很严重，到了雨季的时候车位上水更多，“冬天水还泛着银霜色，看着吓人”。祁先生今年春节刚给汽车更换了右侧后轮胎，他说停在车位上时这个轮胎的位置一直是有水的，比其他几个轮胎，右侧后轮胎早早开裂坏掉了，他认为与车位渗水有很大关系。

该小区里的车位，有相当一部分设置在地下车库，还有一些为地面草坪砖车位。从其他居民处打听得知，小区里的车位紧张，不过车位有问题或者离得太远，可以向物业反映申请换个地方，已经有业主在物业作了登记。赵女士闻言有些气恼，说上个月才去找过物业，得到的答复是没有车位可以更换。

为此，记者陪赵女士来到小区物业询问。工作人员表示车位渗水不知道是什么原因造成的，需要找维修人员检查修理。问及有没有车位可供更换，物业方称以前没有富

余的车位，换车位的确比较困难，但最近有机会。小区前不久对地下车库中一块停放非机动车的区域进行调整，把非机动车挪至露天地面，一下子新增设了50多个机动车车位，目前有些车位还在分配登记当中。赵女士与家人商量了几句，当场决定不等车位维修，申请直接更换车位。随后他们去地下车库打样，从物业提供的几个空位中挑选了一个车位，开心地回物业完成了车位更换登记。工作人员说，此轮登记结束后，车位上将重新喷涂车牌号码，从下月开始车主就可以把车停放至新的车位上了。（念楼）

